Luc HIRCHWALD

Ski bridge 2015

La 3°™ encheére
de I'ouvreur:

Le repondant
a montreé une
main moyenne

(autre que 2 SA)



1. Apres un fit majeur non
. Sud [Ouest| Nord | Est
forcing T
7 V4 - V4 - 1 ' = 1 A
Le repondant a montre une main d’environ 5
10 H (11 - 12 DH)
3 4
Sud [Ouest| Nord | Est a |[AV72 a [DV104
1 v |[D1054 v |RV10753
1| - |14 + |R92 s |R4
? * (84 * |7
1 > 3 a 4 a
a |R742 & [R1097
v |AVS3 v |[AV1084 Un peu plus points que e Au bas mot 15 HLD
* [V3 * 7 la précédente mais une e 3 a serait pessimiste
* [V85 + V104 distribution bien moins e Un bémol : Pas d’As.
> - 3 - affriolante.
Certes 10 H, mais une 9 H seulement mais une
distribution horrible, main riche en cartes
des petits honneurs intermédiaires, une
douteux, aucune couleur (v) exploitable,
carte intermédiaire. un singleton séduisant,
un complément dans la
couleur d’ouverture.
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d.

Attitude de 'ouvreur

Passer avec une main minimum

Sud |Ouest| Nord | Est
1o - lw

R762
D5
AD83
V42

plo|(e|d>

Passe

12 H peu ragodtants
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b. Conclure
Sud [Ouest| Nord | Est
1le lw
1a 3 A
?
1 2
A |[RV92 s |DV74
v |4 v |A62
¢+ |AV10842 ¢+ |AD104
& [D9 & (V10
4 s 4 a
Sans garantie 14 H plats
du gouverne- Mais quand
ment ! méme !
Le partenaire
pourrait
détenir :
AD73 8753
10842 AD642
RD 5
1053 ou |A84
10 levées Bon
ala courage !
bataille.

3
RD72
/
AR1085
R105

|l |€|>

4 a

Le chelem est

trop lointain
méme si le
partenaire
détenait la
main miracle :

V1095

A962

D73

A9

12 levées a
Verser aux
pertes et profits



C.

Faire une tentative de chelem

1. En nommant un controle

Il faut :

e 16-17 H irréguliers
¢ Main 5-4-3-1 recommandée

Sud |Ouest| Nord

Est

1e - lw

RD73

6

ADV103

(o |€|>

AV8

| 44

En espérant entendre le contrdle ¢
(le Roi) chez le partenaire.
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2. Par 'enchere conventionnelle de
354

e Toujours 16-17 H irréguliers
e S'utilise quand on veut entendre
économiquement le controle «.

Sud |Ouest| Nord | Est
1e - lw
1a - 3a

ARV3

7
ARD109
1084

| 3SA |

o |€|>

Seule I'enchere de 4 « du répondant
pourrait vous donner des ailes.



II. Apres une "maxi-préférence"

Utilisation de la « maxi-préférence » apres ces
4 séquences :

Sud [ Nord Sud [ Nord Sud | Nord Sud | Nord
1a |20 lv |2 1a |2 1a |2
2v | 24 26 | 2w 2¢ | 24 2v | 264
Définition : Elle montre
e 10-11 H
e 2 cartes dans la majeure (souvent un
honneur) ‘
e Pas d’arrét dans la 4™ couleur.
Sud |Ouest| Nord | Est Sud |Ouest| Nord | Est
1a lw
2 & 2 ¢ 2 & 2 ¢
? ?
1 2
a (D5 A |952
v (854 v |83
¢ |R106 ¢ |AD6
& |AD1052 & |RD1084
| 24 | | 2w |

Une main parfaite, sans

arrét ¥ et un honneur

2M 3 A

La moins mauvaise
enchére malgré I'absence
d’un honneur 2™ 3 v.

Attitude de ouvreur

a.Passer

Sud
le

Nord
2 &

Ouest Est

95

AV973

RD84

Plo|€|>

D2

| Passe |
Au maximum 23 H dans la ligne,
sans arrét & dans votre camp.

b.Nommer les Sans-Atout a la taille

voulue
Sud |Ouest| Nord | Est
1a 2 ¢
2 v 2 A
?
1 2
a (V8642 a |RV1084
v [R1083 v |AD9%4
¢+ |R4 ¢ |7
« |AD « |AD9
| 2 SA | | 3 SA |

Parfait avec ce

Malgré la courte ae, c'est
bien le contrat que vous
avez envie de jouer, non ?

solide arrét & et
ces a anorexiques.
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d.Donner le fit différé dans la mineure
c. Nommer |la manche dans la majeure du répondant Forcing manche
Sud |Ouest| Nord | Est » [RV732
1a| - |2 2
2v | - | 2a v
5 s |[ADV2
' & |RV4
1 2
a [AD10842 a [ADV94
Y [R1082 v |AV104 Sud [Ouest| Nord | Est
o |A + (83 a |D9 14
% V3 % |D4 v (1053 28 | - | 20
4 A 4 A ¢ |R74 20 (D) - |38
« |AD1083 5&(3)
Connaissant 2 cartes Votre partenaire
aa, cesauta4 4 VOUS a prevenu que 2 A 1):10-11 H, 2 cartes a & sans arrét a v.
est un pari sain. votre camp ne
détenait pas les ¢, o ]
alors tentez votre 3 & (2) : Fit differe avec 3 cartes, forcing
chance a 7 atouts manche
avec 24-25 H dans
votre ligne. 5 & (3) : Bien compris.
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e.Décrire un beau bicolore 5-5 Forcing

manche

Sud [Ouest

Nord | Est

1a

2 v

3 v ()

| |e|e|>

ADV94

RV1073

R6

Plo|€|>

7

3 ¥ (2

2 A1)

4 9 (3):

Maxi-préférence

: 5-5 élégant

« Fastoche »
la conclusion.

Sud ([Ouest| Nord | Est
1a 2 &
2 ¢ 24 (1)
3¢©2 3v (@3
3SA 4)
2
a |D5
v |V106
¢ |[A103
& |A9752
N
O=sE
=
a [RV1084
v |A4
+ |RDV82
& (8
2 & (1) : Maxi-préférence

3 ¢ (2) : 5-5 Forcing

manch

€

3% @3):Unarrét v ?

3SA 1)

. Affirmatif.

III. Le répondant répete sa
couleur au palier de 3

A. Il répete sa majeure

Cette situation vous est familiere :

La répétition de sa couleur au niveau de 3
e est non forcing,
e promet une bonne couleur 6°™
e est accompagnée d’'une dizaine de

points.
Sud [OuestiNord| Est
- [ 1e
lev| - |2
?
Voici la main type :
A |A95
v |RV10864
+|D4
%96
L 3v |

Simple et facile
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Attitude de ouvreur

a.Passer
Sud |OuestiNord| Est
1| - le
1a 3w
?
1 2
A [AVE4 A ([RV82
v|7 v |94
¢(R103 ¢ |R95
+*|A10752 &% |RD102
Passe Passe

Misfit = Prudence

Minimum, pas
d’As, un petit fit
cependant.

b.Déclarer la manche dans sa couleur

1

RD92

D103

A4

Pplo|€(>

R1083

| 4 v

e 14 H
e Un bon fit

9éme

e Doubleton
La vie est belle
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Sud |OuestNord

Est

le| - (1w

1a| - |3

?

2
AV94
R108
A1083
93

X

Pplo|€(>

Plus surprenant

avec ces 12 H.

Et pourtant :

Fit 9°™M¢

Des levées

de téte

e Un doubleton

e Des cartes
intermédiaires
agréables

Le partenaire

peut avoir :
R5
ADV964
64
872

3
AV93
D
AR974
952

| 4v |

Pplo|€(>

Toujours
plus fort :
Fitter avec
un singleton,
(mais quel
singleton !)
Que 14 H
mais avec
des levées
de téte
Impossible
de dire 3SA
avec les 3
petits .



. d.Nommer un contrdle
c. Nommer la manche a SA
Il faut
Sud [Ouest| Nord | Est Sud |Ouest| Nord | Est ¢ Une !'nall:'l de ch)ne 2‘ (15-17 H)
1a| - |19 ] - 1a| - [2v ] - e Distribution irréguliere
1al - [3v[ . 24 - {3v . - e Un fit 3eme
1 2 I-
a 74
072 0742
ALY T v |RD10853
+ [R32 + |AD5 ¢ |R95
% |ARDV65 % |A98 « | D95
| 3SA | | 3SA | TR
| , O%E
Rare il faut une 9 levees semblent .8
main tres forte plus facilement » 1D1083 Sud |Ouest| Nord | Est
et misfittée. réalisables. v A2 1e| - |1 | -
+ |ADV84 1a| - | 3v | -
Le partenaire & |A A1) - |[4v(Q)
pourrait détenir :
85 4 & 1) : 1°" controle, donc pas de
RV9874 A oy ,
R107 controle & (puisqu’on I'a sauté).
R32
4 w » : N'allons pas plus haut avec
2 a perdants.
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B. Il répete sa mineure au
niveau de 3

Le répondant promet :
e 6 cartes convenables
e Une dizaine de points

Sud |[OuestiNord| Est

Sud |Ouest{Nord| Est

Sud [OuestNord

Est

1a| - 1a]| - lv| -
? ? ?

1 2 3
a7 A94 a D102
v|AD7 v|83 v|7
+|R82 +|R104 + |RDV9842
*|Vv87542 *|ADV972 *|V9
| 1sA | | 2 & | | X |
10 vilains points Afin de les Suivide 3 .

Le singleton &
dans la couleur
du partenaire
est une moins-
value

Autre moins-
value : la
qualité des «.

répéter sans
honte au tour
suivant.

Voila la main
du livre.

La 7°™ carte
a eremplace
le point
d’honneur
manquant.

Attitude de ouvreur

On recherche en priorité 3 SA ... sion a le
matériel suffisant !

1
A10742
AV104
R3
D7

| 3sA |

o>

Vous devez
regarder cette
Dame de «
avec les yeux
de Chiméne ;
de plus le Roi
de ¢ pour vous
protéger a
I'entame et les
2 As majeurs
completent
idéalement le
tableau.
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Sud [OuestNord| Est

1a 2 &

2v| - |3

?

2
R10973
AR62
RV5
4

Pl (€[>

|  Passe |

14 H certes.
Mais le
singleton &
est une
moins-value
rédhibitoire.

3

D10642

DV84

AR

Plo|€|d>

82

| Passe

Pas assez

de jeu pour

déclarer 3
SA, sans
appui a &,
malgré la
bonne
tenue o.



REGLES FONDAMENTALES

L'annonce d'une

1) 3°" couleur est AFFIRMATIVE
lorsqu’on cherche a jouer 3 SA

2) 4°™ couleur est INTERROGATIVE
lorsqu’on cherche a jouer 3 SA

Sud |Ouest/Nord| Est
1a 2 &
26| - |3

1
AV742
AD3
42
R105

| 3v |

|| €[>

Je tiens les v, mais
pas les ¢ et jai envie
de jouer 3 SA avec ce
Roi de & qui brille.

La 3°™ couleur est
affirmative.
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Sud |OuestNord| Est
1a 2 %
2 - |3

2
A10873
V5
AR72
A4

| 3v |

elo|€|D>

Jai envie de jouer
3 SA, mais je ne
tiens pas les .

La 4°™ couleur est
interrogative.

Elle demande un
arrét et non un
demi-arrét comme
on |'entend souvent.



IV. Le répondant donne un fit
mineur non forcing

Concerne les séquences ou le répondant
soutient - sans saut au niveau de 3 - une
couleur mineure annoncée par |'ouvreur.

Voici le type de séquences :

Sud | Nord Sud | Nord
le (1w le [1a
2¢ | 3¢ 2& | 3

Nord promet
e Une dizaine de points

e Un fit dans la couleur soutenue
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bicolore cher
avec ces 15
vilains points.

Rappel 1) :
Que peut avoir le partenaire pour répéter sa
couleur ?
Sud |Ouest{Nord| Est
1| - |16 -
?
1 2 3
A (92 A |7 a |A54
v |RV v |AV42 v |AR2
+|A73 + |ARV o |7
% |RV9742 % |D9754 * [RV7542
| 2 & | | 2 % | | 2 & |
La main banale La mort dans La force en
avec 6 cartes I'ame mais pas points
de quoi faire un d’honneur

suffirait pour
faire un saut
a 3%, mais la
qualité de la
couleur est
discriminante.




Rappel 2 : Attitude de ouvreur
, : : Ne reparler gqu‘avec une main irréguliere de
Que peut avoir le partenaire pour faire un 5 (15-17 H
bicolore économique ? zone 2 (15-17 H).
Y 1 de 11 3 18 vilai - Cette nouvelle enchere crée une situation
. ne main de 11 a 18 vilains points .
P forcing de manche.
Sud [Ouest|Nord| Est Priorité 1
1w - (1| - i
? Le fit differe dans la majeure de reponse
1 2 3 Sud |Ouest|Nord| Est Sud |OuestNord| Est
a|72 A |9 a |A7 1| - [1a] - le| - [1a
v |[AV864 v |RD1084 v |[ADV108 2&| - |38 - 2¢| - (3o
+ |[RD102 ¢ |A752 ¢ (8 ? ?
% (D4 % |AR6 % |RDV107 . ,
L2+ | L2+ | L3+ | A [A105 » [R84
v|6 v |AR752
: ¢ |[RD4 ¢+ |AD73
Notre main de Plus 17 H +TAD7E5 <18
tous les jours, confortable, superbes !
hélas ! mais le Alors on [ 3a | [ 3a |
singleton & « jumpe >. Pour jouer : Pour jouer :
est une e 3SA e 3SA
moins-value. e 440U e 4 v (rare)
e 5 & e 440U
e 5 ¢
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Priorité 2

Rechercher le contrat de 3 SA

Sud |Ouest{Nord| Est Sud |OuestNord| Est Sud |OuestiNord| Est
1 - [1a 1 - 1a 1e - 1a

2 & - |3 & 28| - |3 & 2| - |3

? ? ?

1 2 3

a|D alA 4R

v [R1096 v[1043 v|972

+|[RV10 + |AD64 + |AR1096
+|AD1073 +|RD976 +|AD103
| 3sA | | 3 | | 3v |
Les solides Rappel : Rappel :
arréts dans Quand 2 La 4°™€
les couleurs couleurs ont couleur est
restantes et été nommées,  interrogative
les 15 H, la 3°™M¢
rendent couleur est
I'enchere affirmative
évidente. et donc, par

inférence, la
4°™ couleur a
un «trou».

Priorité 3

Se décrire le mieux possible

Comme d’habitude, I'ouvreur ayant reparlée,
tout devient forcing (au moins jusqu’a 4 dans
la mineure).

Sud

Ouest{Nord| Est

lw

1a

20

3 e

?

1

10

ARV1065

ADV4

Plo|€ (D>

V3

3 |

Montre 6 beaux v

dans

une main de

15-17 H.
Au partenaire de
conclure.
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Sud Puest|Nord| Est

le| - (14

2

3
95
ARV106
ARV83

Enchére nettement
préférable a 3 ».
Pour jouer 5 &, voire
6 & si le partenaire
détenait :

plo|€ (D>

V764
AV2
D4
D1054




RING

@
@
a |VO5
v |D6 a |D975
¢ |DV2 v (962
% |[RD1082 .
A 6 — Sud ([Ouest| Nord | Est
lv - | 2 | - '
: §9R78?52 n vl - AV Sud |Ouest| Nord | Est
TAVE 10| - 540 v |[R104 1 e - 1a -
¢ |[ARV63 2 & - |34 ()| -
% |R1096 3 SA (2)

2 v @) : « Maxi-préférence », 10-11 H,

2 cartes a v, sans arrét a.

3 & : Lefit + une dizaine de points

3 & : 15-17 H, 3 cartes a &, donc court a a.

3SA@: 15 H + l'arrét v vous amenent au
bon contrat.

5 & 3 : A part le Valet de », toutes vos autres
cartes sont bonnes pour conclure a la
manche a .
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962

RD74

D4

lo|€|>

DV84

Phlo|€(>

sud louest! Nord | Est »AVS Sud |[Ouest| Nord | Est
AR 1a | - | 1v | - v |[AR972 1v 1a | -
v|V
+ 973 2 & - 3] - ¢ |RV84 2 ¢ - (3] -
% |AR10765 342 - |40 + |8 34| - 4403
3 & @ : Fit + 10 H environ 3 ¢ w: Fit+ 10 H environ
3 a@:15-17 H, 3 cartes a & (donc court a &)
3 a @ 3°™ couleur affirmative avec une main
de zone 2 4 & 3): Tentez votre chance a 4 a», plus
rémunérateur que 5 ¢ en tournoi par
4 & 3): Arrétons-nous la, ma Dame de ¢ ne paires.

vaut rien !
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De plus, il y a une levée de moins a
faire et on coupe les « du coté court.



D74

ploe|€ (>

AD10965

84

ARV97/3

AR103

ploe|€ (>

7

a |D1097
v |A742
¢ |V5
& |A108
Sud ([Ouest| Nord | Est
e 1 e - lw -
a |AR83 1a - 3 a -
Sud |Ouest| Nord | Est v 6 3SAM)| - |4+ @) -
] 5 ¢ [ARD1084 4SA 3) - |56 @ -
v _ * _ & |V9 6 A (5)
24 - 3% )] -
3v@| - [4vQ3) 3 SA ) : Ambition de chelem, demande au

3 & @) : 6 belles cartes, 9*-11" H

3 v 2 : 6 belles cartes, 15-17 H

4 v 3y : Toujours plus : on fitte avec un
singleton, mais quel singleton !
Par ailleurs, impossible de nommer
les SA avec 3 petits ».

partenaire de nommer son 1" controle.

4 & (o) : Controle

4 SA ) : Blackwood 5 clés

5 a @ 2clés + la Dame d’atout

6 A ) : Parfait.

Page 17 sur 17



